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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Розвиток дрібної моторики у дітей є важливим 

фактором загального розвинення дитини [1-3]. Дрібна моторика рук – це 

сукупність скоординованих дій м’язової, кісткової і нервової систем людини у 

виконанні дрібних, точних рухів кистями і пальцями рук [4-6]. Oцінка рівня 

розвитку дрібної моторики та графічних навиків у дітей проводиться фахівцями 

в галузі освіти, психології, корекційної школи, медицини, а також під час 

проведення реабілітаційних заходів дорослим людям [7-10]. Недостатній рівень 

розвитку дрібної моторики рук чи розлади моторної сфери важливо виявити у 

ранньому віці дитини, оскільки це може призвести до порушень у спілкуванні, 

сприйнятті інформації, психічному розвитку, розумової відсталості та ін. [11]. 

Доцільно проводити тестування дитини у віці від 3 до 5 років. Однак, у 

сучасних реаліях зробити це важко через світову пандемію та військовий стан в 

Україні. Тому, актуальним завданням є розробка саме мобільного застосунку 

для реалізації тестування в ігровій формі, котрі можуть встановити батьки у 

себе на смартфоні чи на іншому гаджеті [12-16]. Саме розробка програми у 

вигляді мобільних додатків чи застосунків є найкращим варіантом, оскільки 

такий вид програмного забезпечення має кращий функціонал, дозволяє 

виконувати процес у будь який зручний час та місці, використовуючи різні 

цифрові пристрої [17-18]. Враховуючи умови і особливості роботи з дітьми 

дошкільного та молодшого шкільного віку, необхідно розробити 

автоматизовані програмні засоби динамічного тестування в ігровій формі, щоб 

проявити зацікавленість, забезпечити легкість проходження тестів, простий 

інтерфейс [19-20]. Порушення дрібної моторики у дітей за віком – це розлад 

кистьового і пальцевого праксису, що супроводжується труднощами виконання 

точних координованих рухів [21-23]. Стан дрібної моторики оцінюється за 

допомогою різних методик, ігрових форм, інтерактивних засобів, 

стандартизованих методів [23-25]. Термін «дрібна моторика» включає великий 

діапазон рухів рук: від захоплення об'єкта до маніпуляцій з дрібними 

предметами, листи, малювання [26-28].  



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

 

 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є розробка 

мобільного застосунку для тестування дрібної моторики у дітей та діагностики 

розладів моторної сфери, виявити можливі причини порушень дрібної 

моторики та застосування корекційних заходів, реабілітаційних методик. 

Завданнями кваліфікаційної роботи є: 

- провести аналіз розладів та причин порушень дрібної моторики рук та 

графічних навичок у дітей; 

- дослідити наявні методи тестування і діагностики дрібної моторики рук 

та графічних навичок у дітей; 

- розробити мобільний застосунок для тестування дрібної моторики рук і 

визначення її рівня розвитку у дітей; 

Об'єктом дослідження є процес тестування рівня розвитку дрібної 

моторики рук дітей на розробленому мобільному застосунку. 

Предметом дослідження є дрібна моторика дітей та графічні навики. 

Методи дослідження: методи штучного інтелекту, фреймворк Flutter, 

сервіс Firebase. 

Наукова новизна отриманих результатів. Розроблений мобільний 

додаток тестування рівня розвитку дрібної моторики характеризується 

кроссплатформеністю, адаптація до нових авторських ідей для платформ IOS, 

Android. 

Практична цінність отриманих результатів полягає в тому, що:  

Реалізований проєкт надає такі можливості як тестування графічних 

навичок та дрібної моторики рук у домашніх умовах, а також можливість 

поширення результатів акредитованим особам (фахівцям) для діагностування 

порушень і розробки індивідуальної програми тестування.  

У мобільному застосунку реалізовані такі екрани:  

- екран авторизації;  

- екран реєстрації;  



- екран із тестами;  

- екран із результатами тестування;  

- екран із детальною інформацією про тести. Ці екрани реалізовані у 

вигляді віджетів, які можна використовувати в інших проєктах.  

У кваліфікаційній роботі був спроєктований мобільний застосунок для 

тестування дрібної моторики рук і графічних навиків у дітей, рухових розладів 

моторної сфери [28-30]. Аналіз предметної галузі та проєктного завдання 

показав, що для розробки необхідно використовувати фреймворк Flutter. В 

якості бекенду було вирішено використати Firebase, оскільки цей сервіс надає 

можливості використовувати сучасну структуру та швидкі сервіси доступу до 

даних. Для збереження даних використовується хмарне сховище Firestore, це 

NoSQL база даних, що використовує JSON у якості формату даних. У якості 

провайдера авторизації було вирішено використовувати також Firebase, а саме 

Google Auth. Це одразу зробило застосунок захищеним, оскільки за безпечність 

та шар авторизації відповідає тепер безпосередньо Google. У подальшому 

планується додати такі провайдери як Facebook, Twitter та інші, але на даний 

момент його достатньо для функціоналу додатку [31-33]. Використання 

Firebase дозволило зробити в реальному режимі часу синхронізацію між 

пристроями. Реалізований проєкт надає наступні можливості: тестування 

графічних навичок у домашніх умовах; шерінг отриманих результатів з 

акредитованими особами. Розроблений мобільний застосунок відповідає таким 

функціональним вимогам для користувача і фахівця: можливість оновлення 

версії та розширення кількості тестів; збір аналітики тестування; експорт 

аналітики у придатний для аналізу третіми особами формат; збереження 

аналітики тестів; адаптивний інтерфейс; код- або платформо незалежна 

реалізація; простий інтерфейс [32]. 

Таким чином, проєкт мобільного застосунку має наступні перспективи: 

підтримка за допомогою ком'юніті, оскільки він має відкритий вихідний код; 

публікація застосунку в магазини додатків App Store і Play Store; підтримка 

авторизації в більшій кількості провайдерів. 

 



ВИСНОВКИ 

 

 

У результаті виконання кваліфікаційної роботи було виконано: 

- проведено аналіз медико-біологічної та технічної літератури, наведено 

найважливіші компоненти та властивості руки, доведено взаємозв’язок 

дрібної моторики і мовних навичок; 

- описано рухові розлади дрібної моторики, наведені причини їх 

виникнення, патогенез та класифікацію; 

- наведено аналітичний огляд сенсорних приладів, описані методи 

тестування за допомогою графічного планшета, наведено типи сенсорних 

дисплеїв, описано тестування за допомогою мобільного додатка, проведено 

аналіз наявної наукової літератури за темою дослідження; 

- принципи розробки мобільних додатків, описані основні підходи до 

розробки архітектури додатків та описані основні способи проектування 

архітектури компонентів; 

- наведено деталі розробки мобільного додатку, наведені приклади 

ситуацій використання штучного інтелекту для розробки. Виконано 

моделювання використання додатку в домашніх умовах, проведено 

експериментальні дослідження з роботи додатку. 
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